

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint, (Arany Blka bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4—11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Blka bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Két nép hosszú-hosszú időre barátságot köt!

A magyar-csehszlovák barátság nagy napjai Budapesten

A csehszlovák kormánydelegáció pénteken látogatást tett Szakasis Árpád köztársasági elnökénél. A kormánydelegáció a köztársasági elnök szívélyesen üdvözölte.

— Öszinte meleg szeretettel köszöntöm Önöket mondtam. Igen nagy öröm számomra, hogy elérkeztünk ehhez a pillanathoz, amikor megpecsételjük a két nép barátságát, közös nagy célunk érdekében. Népeink között régi kapcsolatok vannak s ezek a kapcsolatok most már valóban érvényesülnek. Mindkét ország felismeri azt a történelmi pillanatot, amikor a két nép hosszú-hosszú időre barátságot köthet.

A csehszlovák kormánydelegáció vezetője, Antonín Zapotoczký válaszolt az üdvözlésre.

— Clement Gottwald köztársasági elnök, kormányunk és az egész nép nevében köszönjük a szíves fogadtatást és megvagyunk fogadva, hogy baráti kapcsolatunk a magyar köztársasággal és a magyar néppel fejlődjen tovább. Kívánok mindkét népnek szerencsét.

Mind Csehszlovákiában, mind Magyarországon a dolgozó nép került hatalomra — mondotta Zapotoczký, gánzyári látogatásakor

A csehszlovák kormányküldöttség péntek délután a Ganz vagongyártó látogatta meg. A küldöttséggel együtt résztvevő a látogatáson Rajk László külügyminiszter és Kossa István iparügyi miniszter is. A dolgozók nagy lelkesedéssel fogadták a csehszlovák vendégeket és ajándékokkal halmozták el őket.

Viharos ünneplés közben Zapotoczký miniszterelnök megköszönte a meleg fogadtatást és az ajándékokat, majd így folytatta:

— Azért jöttünk, hogy megköszönjük Magyarországon és Csehszlovákiában a barátsági és segítségnyújtási szerződést. (Percekig tartó lelkes tapsok és éljenzéssel fogadták a gyár dolgozóit ezt a bejelentést.) Hogy ez megtörténhetett csak úgy érthető el, hogy mind Csehszlovákiában, mind Magyarországon az utóbbi években megváltoztak a hatalmi viszonyok, megszüntettük a kapitalista kizsákmányolást. — a dolgozó nép került hatalomra. Csak a dolgozó népre támaszkodva lehet megszilárdítani a nemzetközi békét és barátságot, megszilárdítani a régi világ maradványait, leküzdölni az imperialista mesterkedéseit. Hogy pedig céljainkat megvalósíthassuk, fel kell lépni a kapitalista maradványok barátságához és segítőkészséghez, a hatalmas Szocialista Szovjetunióhoz.

A lelkes tapsal fogadott beszéd után Siroky miniszterelnök helyettes magyar nyelven szól a Ganz vagongyár dolgozóilhoz.

— A csehszlovák kormányküldöttség budapesti látogatása többek között azt jelenti — mondotta — hogy mátlól fogva minden, ami a multban a két ország viszonyára zavarólag hatott, teljesen eltűnik. Az a körülmény, hogy mindkét országban a munkásszálv

A köztársasági elnök ezután hosszasan, szívélyesen elbeszélgetett a csehszlovák kormánydelegáció tagjaival.

A delegáció ezután Dobi István miniszterelnökénél tett látogatást. A látogatás során baráti eszmecsere alakult ki a kormányférfiak között.

Ezt köve löleg a kormánydelegáció megtekintette a fővárost, majd a Gellért szállóban a köztársasági elnök nevében Kállai Gyula miniszter, később Dobi István miniszterelnök viszonzották a látogatásokat.

RÁKOSI MÁTYÁS FOGADÁSA

Rákosi Mátyás a Függetlenségi Népfront elnöke csütörtök este vacsorát adott a városligeti Gundel étteremben a Budapestben tartózkodó csehszlovák kormányküldöttség tiszteletére.

Rákosi Mátyás és Antonín Zapotoczký pohárköszöntőikben eltekint a demokráikus népeknek a Szovjetunió által vezetett békefrontját és a csehszlovák-magyar barátságot.

vető kezébe a hatalmat, megteremtette a lehetőséget, hogy Csehszlovákia és Magyarország baráti államokká váljanak. A szerződés aláírásának másik különös jelentősége, hogy olyan időbe írjuk alá, amikor a nyugati imperialista államok arra törekzenek, hogy a német fasizmus példája alapján szorult helyzetükben új háborút készítsenek elő. A nyugati imperialisták minden erejükkel azon voltak, hogy fennartsák a két állam közötti rendezetlen viszonyt. Mi ezeket az imperialista terveket a mai nappal lehetetlenné tettük. Az aláírandó szerződés a béke, a demokrácia, a szocializmus frontjának megerősödését jelenti. Az imperialistáknak nem fog sikerülni elválasztani Közép-Európa népeit a nyugati munkásszálvától, nem fog sikerülni őket venni a nemzetközi békefront közé. Sohasem volt még a világ dolgozó népe a proletár internacionálé szellemében ennyire egyesítve, sohasem voltak olyan élénkek a kapcsolatok, mint ma a nemzetközi imperializmus elleni harcban a békeért, a szocializmusért folyó küzdelemben. A népi demokráciák, a szocializmus felé törekvő nemzetek, a kapitalizmus minden dolgozójának példát adnak, hogyan kell megoldani a nyugati államokban is, a nép fájdalomkérdéseit, nyugaton is csak egy út vezet kifelé az éhségből és a nyomorból, ez az út a népi demokrácia, a szocializmus útja.

— Magyarország népe választások előtt áll s a magyar dolgozó nép május 15-én bizonyára megfélelő választ ad a háborús uszítóknak a béke mellett, a szocializmus győzelméért fog szavazni.

A viharos ünneppel fogadott beszéd után Nyemecz Lajos párttitkár zárta be az ünnepi ülést, hangsúlyozva, hogy a Ganz vagongyár dolgozóit az egész ma-

gyar munkásszálv nevében harcos üdvözlőket küldök a csehszlovák munkásszálvnak.

A sokezer főnyi dolgozó óriási tapsal fogadta ezt a bejelentést.

A hivatalos tárgyalások

Este hat órakor megkezdődtek a hivatalos tárgyalások a csehszlovák kormányküldöttség és a magyar kormány között. Este Szakasis Árpád köztársasági el-

nök adott fogadtatást a csehszlovák küldöttség tiszteletére.

A PRAGAI SAJTO

pénteken a csehszlovák kormányküldöttség budapesti látogatásával nagyon részletesen foglalkozik. A lapok vezetőhelyeken számolnak be a fogadtatásról, szó szerint közlik Dobi István és Zapotoczký miniszterelnök beszédét; és kidomborítják a szombaton aláírandó magyar-csehszlovák szövetségi szerződésrel kapcsolatos álláspontjukat.

A csehszlovák szakszervezet központi lapja, a Prace azt írja, hogy a csehszlovák-magyar szövetségi szerződés megkötésével elűnik az utolsó hezag a népi demo-

kratikus államokkal való szerződés rendszerében. E szerződések alapja a Szovjetunióval való barátság és együttműködés. Valamennyi szövetségi szerződés ugyan arra a célra irányul, minél tökéletesebb biztosítékokat szerezni az új militarizmus, vagy annak szövetségese részéről fenyegető új támadással szemben. Ez a cél teljesen megfelel az UNO alapokmány szövegének és szellemének. A proletár nemzetköziség szellemében meg lehet oldani a látszólag megoldhatatlan ellentéteket is, és az egykori csehszlovák-magyar ellentétek sem jelentenek kivételt a szabály alól.

Amerikában bajok vannak az Atlanti egyezmény körül

Európa igyeveres hadiáború alakításának dollárköltéséről folyik a legtöbb szó az amerikai szenátusban, bár megvitatására csak nyár végén kerül sor. Nagy visszhangot keltett Nourse-nak, Truman gazdasági tanácsadójának az a nyilatkozata, hogyha nem sikerül a katonai költségvetési lezorítani, akkor az Egyesült Államokot csod fenyegeti. Truman költségvetési hiánya erre az évre 900 millió dollár, de Nyugat-Európának jóval többet kell költenie uraegyverkezésre, mint amennyit a Marshall-terv után kap, így nemcsak az amerikai költségvetés terhe a csod veszélyében, hanem a nyugateurópai csatlósoké is. Az Atlanti egyezményrel szemben megnyilvánuló hatalmas békemozgalom is mutatja hogy Európa bíráló szemmel nézi

a veszedelmes amerikai kalandot. Másrészt Evatt ausztráliai külügyminiszter az Egyesült Nemzetek közgyűlésének megnyitása alkalmával kénytelen volt megemlíteni, hogy a regionalis megállapodásokat alá kell rendelni az alapokmányok. Kezdi észrevenni az az amerikai külügyminisztériumban is, hogy az egyezmények aláírása parlamenti megvitatás és ratifikálás előtt Amerikában épp úgy veszélyes, mint Európában. Csak Wallace és az amerikai kommunista párt hirdette nyíltan azt, amire az amerikaiak lassan, de biztosan ráeszmélnék, hogy az Egyesült Államok biztonságát legjobban szolgálja a békeegyezmény a Szovjetunióval — Sztálin javaslata értelmében.

Yorki tőzsde árfolyamából akaratják megudni, hogyan állanak a dolgok. Félnék a jövőtől, mert tudják, hogy a jövő nem az övék. Ezek az urak meg fogják tanulni, hogy nem olyan egyszerű dolog Hitler kísérletét megismételni és új háborút kiböbarnaani. A népek ugyanis most megtanulták a békeért harcolni és harcolni is fognak érte. (MIT)

A National Guardian c. amerikai lap megállapítja, hogy az amerikai gazdasági politika rendkívül ingatag alapokra épült. A hadi költségvetésre és a Marshall-tervvel kapcsolatos rendelkezésekre. Az erre a két célra szükséges több mint húsz milliárd dollárt a lakosság nagy tömegeitől lojók elvonni és a kereskedelmi társaságoknak, valamint a trösztöknek adják, amelyek így is a haszon oroslánrészét fölöznek le. Ebből következik a jövedelmek újból elosztása, ami azt jelenti, hogy ezek a jövedelmek a tömegektől a nagytőkékhez vándorolnak.

A béke tankjai

Gyermekkoscsikkal vonulnak fel a párisi anyák a béketüntetésre. A világ minden részéből egyre özönlenek a csatlakozólevelek a párisi békevilágkongresszus előkészítő bizottságához. A demokráikus szervezetek világszerte tiltakoznak a kongresszusra készülő kiküldött beutazási engedélyeknek megtagadása ellen. A tiltakozó szervezetek között van a Francia Nők Egyesülete, a szabadság és béke harcossainak tiltakozó bizottsága és az ellenállás áldozatainak szövetsége.

A békekongresszus alkalmából sorra kerülő nagy békefelvonuláson a párisi anyák gyermekkoscsikkal vonulnak fel. Ezeket a gyermekkoscsikot Párisban már a „béke tankjainak" neveztek el, amelyek jelképezni fogják, hogy a nők gyermekeik jövője érdekében készek áldozatokat hozni a háború ellen folyó harcban.

A Humanité esztörténelki számában a „kultura nagyjai a béke szolgálatában" címmel 17 fényképet közöl, egyikük Kodály Zoltánt ábrázolja.

A Pravdában Demidov ír cikket a békevilágmozgalomról, amelynek legyőzhetetlen ereje mellett számalmas az amerikai reakció, a francia rendőrség és a jobboldali angol szakszervezeti vezetők kísérlete, amellyel megszeretnék akadályozni, hogy a világ dolgozóit a békemozgalomhoz csatlakozzanak. Megbuktatás a reakciók az a kísérlete is, hogy a békemozgalom tisztán kommunista megmozdulásnak igyekszik feltüntetni.

Az Izvesztijában Trainin, a neves szovjea történész „Örösz a bé-

ke" címmel közöl cikket. A háborús uszítás és ügynökök nem ismerik a társadalmi fejlődés törvényszerűségeit. — írja és a new-

„Szabadnak és boldognak érzem magam" nyilatkoznak a visszavándorolt magyarok

A régi rendszer elnyomása és gazdasági válsága elől sok tízezer magyar vándorolt ki Amerikába. A felszabadulás óta igen sokan térnek vissza a szabaddá lett magyar nép hazájába, a szocializmust építő népi demokráciába.

A Radiátor-gyárban dolgozik Pittmaber Mihály villanyhegesztő. Elmondta, hogy húsz évvel ezelőtt ment ki két fillérrel Kanadába. Ez alatt mindenben volt részük, csak jobban nem. Az élet hajsza volt a munka után. Gyárakban rúgán és csak rövid ideig kaptak munkát, amikor volt is munkahelyük, legtöbbször éhbéret kellett dolgozniok. Egy évben átlag így is csak 3—4 hónapot tudtak munkában tölteni. Voltak olyan magyar társak, akiket a rendőrség fegyverelepre vitt, ingyen dolgozni moosarak lecsapolására. Füllérelvel évekig takarékoskodott, hogyha Magyarország szabad lesz, hazajöhessenek. Most a radiátor-gyárban dolgozik, heti 170 forint bérelőlegel kap, amikor pedig a teljesítményéből elszámolják 220—250 forintot. Jól táplálkozik, rendszeres lakása van, kulturális célokra is jár. Hálás a népi demokráciának, hogy lehetővé tette hazajövetelét Magyarországra.

Budai József, a Vöröskereszt portása elmondta, hogy földmün-

kás volt és 20 évvel ezelőtt ment ki Amerikába. Mint papzsáncs, később pedig minigyári segédmunkás dolgozott és sokszor kellett vándorútra indulnia, hogy munkát találjon. Nagyon nehéz eleve volt, de az új Magyarországa nem vágyott vissza. Csak Mikor Magyarország felszabadult, követett el minden, hogy hazajöhessen.

Életében először érzem szabadnak és boldognak magam — mondotta az Amerikából visszatért Budai — és hozzáátette, hogy semmi vágya visszamenni.

Gárdos Emil vegyészmérnök 25 év után jött haza Amerikából és magával hozta amerikai feleségét és kint született tíz éves fiát. Mint mondotta, felesége és kislánya pár hónap alatt meg-anult magyarral. Felesége nagyon meg van elégedve a megélhetési viszonyokkal. Csak az ottani hírek szomorúják. Egyik bátyja munka nélkül van, a másitnak tesszálították a munkahéret.



232 szarvasmarhát, 52 lovat és 257 disznót kapott a debreceni földbérlo szövetkezet Gombatelepet és tejfeldolgozó üzem létesítenek a földbérlo szövetkezet keretén belül

A debreceni földbérlo szövetkezet helyiségebe beszélgetünk Húse Bálinttal, a földbérlo szövetkezet vezetőjével.

Húse Bálint több szindarabja futott már ifjúsági szindaradokon. Nagy sikert aratott „A kulák és cselédje”, továbbá a „Zsarnok törvénye”, „A csicskás házassága”, „Pörüljárt hadnagy” c. humorral fűszerezett szindarabjai. Költeményeit is nagy sikerrel szavalták több ifjúsági szindaradon.

— A nyulási elemi iskolába járnak — mondja.

— Tanítóim középiskolába akarok küldeni. Hatodik elemiben már verseket írtam. Megírtam a „Nemzetünk tragédiáját”. Ez azonban nekem lett tragédiám. A versben történelmi áttekintést adtam s megírtam, mennyire káros volt a királyok uralma. Határkérdésekről s más egyeből is volt szó a versben, amint tanítóim nem szíveletek. A továbbtanulás lehetősége elmaradt — mondja.

— Meg fogom írni a földbérlo szövetkezet egyéves jubileumára a szövetkezet történetét.

Ezután rátérünk a látogatás tulajdonképpeni céljára. Hogyan fejlődött rövid idő alatt virágzóvá a földbérlo szövetkezet.

— Az ősszel amikor hozzáfogtunk a szövetkezet megszervezéséhez, azt lehet mondani egymagam voltam elnök, vezetőség és tagság is. Ma pedig 826 dolgozó tagunk emberi életszínvonalat terem 650 családnak.

— Az ősszel felvettünk a bankból kétezer forintot. „Vagyonunk” ekkor mindössze egy füzet volt. Ebbe jegyeztem fel egyik oldalra a bevételt a másik oldalra a kiadást. Soha nem tanultam azelőtt könyvelést. Ennek ellenére, amikor a központi könyv megérkezett, fillér differencia nélkül el tudtam számolni Sokszor éjfélig is dolgoztunk.

— Ereztek a kormányzatunk támogatását.

Eppen most érkezett 232 tenyészmarha, Ebesnek 31, Ondódnak 30, Cserénnek 20, Macsnak 24, Kiszepesnek 29, Fancsikának 28, Hegyesnek 20. Elepkék 20, Halápnak 30 jutott. A tenyészmarhák jó húsban vannak, igen szép példányok. Egyrésze a budapesti Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásáron díjat is nyert.

A most érkezett tenyészmarhák kiváló fajtisza tenyészgyedektől származnak. Nagyjából Békés és Csongrád megyékből valók.

— Még jönni fog Bellegelőre 20, Rakosira 30 és Nagyszepesre 30 szarvasmarha. Lovakat is kaptunk. Ötvenkét darabot. A lovak is gyönyörű, szépek. Ezenkívül 257 disznót is kaptunk. A jövő héten baromfi is érkezik. Főképpen tyúkok és pulykák.

— A földbérlo szövetkezet 5 200 kat. holdon gazdálkodik mely földterület mintegy 100 tagban van szerteszét a város határában. A munka igen szépen folyik. A tavaszi munka a kukoricavetés kivételével már befejeződött. A tagok szakszerű munkát végeznek. Így például kapálják a borsót. Már hat levélben zölddel, ami igen nagy ritkaság. A Bellegelőn 20 holdnyi homoki területen konyhakerti gazdálkodást, kertészetet folytatunk.

— Május 15 után el fogjuk árasztani a piacot kalarábalával. A paprikát hamarabb vesszük a piacra, mint a kerti székely. A palántákat ugyanis gyepkockákban rakták ki s így azok nem süllyednek meg az időjárás viszontagságait. Hetven megágyunk van. 18 vagon krumpli már a földben van, ami mintegy 200 kat. holdat tesz ki. A krumplit főképpen a Bellegelőn és Cserén termesztik.

— Gombát még ezidáig nem termesztettek Debrecenben. Az ősszel gombatelepet fogunk létesíteni — mondja nagy lelkesedéssel. Sampion gombát tenyészünk, nemcsak a helyi, de a fővárosi piacot is elárasztjuk gombával.

Elmondja még ezenkívül, hogy 1.256 anyabirkánk van, melynek szaporulata 800 kis bárány. Tehát fejlődik a juhállomány is. Az elepi 1. számú csoport a tenyészállatvásáron második díjat nyert. Rövide-

sen tejfeldolgozó üzemeket állítanak fel a Hortobágyon. Minden csoportnak megvan a szükséges gazdasági felszerelése. Az ebesi csoport traktorral rendelkezik. Saját teherautója is van a földbérlo szövetkezetnek. Most készítettünk 25 darab szekert és 25 pár lószerszámot.

Cegléd, Kossuth városa üdvözlő a trónfosztó Debrecen

A Függetlenségi Nyilatkozat és a Habsburg-ház trónfosztásának centenárius évfordulóján Ménes Jánoshoz, Debrecen polgármesteréhez Cegléd város Népront-bizottsága a következő táviratot intézte:

„Cegléd, Kossuth városa, szeretettel köszönti Debrecen városa dolgozóit a Habsburg uralkodóház trónfosztásának századi évfordulója alkalmából. Cegléd dolgozóinak nevében: a Függetlenségi Népront ceglédi bizottsága”.

Ménes János polgármester levelében köszönte meg a ceglédi üdvözlést.

Dr Farkas Sándor lett az Igazságügyi Szakszervezet elnöke

A debreceni igazságügyi szak-szervezet most tartotta tisztújító közgyűlését nagy érdeklődés mellett. Dr. Póstyányi Márton, a törvényes elnök vezette le az ülést, amelyen az Igazságügyi Szakszervezet központját Budapestről Kovács Ákos képviselte dr. Valentiny Tibor az igazságügyi dolgozók alapszervezete titkára mellett a felépítő vezetőség munkáját és érdemeit, majd az új vezetőséget választották meg egyhangúlag. Elnök lett dr. Farkas Sándor tanácselnök, titkár Szilágyi János, pénztáros Tóth Zoltán, jegyző Harnády Pál, bérfelölős Berky Géza, szociális felelős Fodor András, kultúr és sportfelelős Erdélyi László, sajtó és propaganda felelős Hauser Ámbros, oktatási felelős Zsembery Miklósné, termelési felelős dr. Baecker József, káderfelelős Rák Ferenc.

A szakszervezet új vezetőségét dr. Póstyányi Márton törvényes elnök köszöntötte, megígérte az igazságügyi dolgozók a közönség támogatását. Dr. Farkas Sándor tanácselnök szakszervezeti elnök hangoztatta hogy közös építő munkára van szükség a szocializmus felé haladó úton és ebből a munkából az igazságügyi közönségnek is teljes erővel, munkakészséggel kell kivenni a részét. Az új vezetőség éltségével ért véget a közgyűlés.

Hortobágyi haltovaj leplezte le

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Domán Lőrinc hortobágyi halas-élő alkalmazottat, akiről kiderült, hogy a hortobágyi halállományt rendszeresen dezmáta és a lopott halat Debrecenbe szállította eladásra. Legutóbb közel 150 kiló halat lopott el, amin azonban rajtavesztett.

Egy évig alnéven bujkált egy megszökött keretlegény

A debreceni népügyészség fogházába bekisértek Nemes Imre kocistát, aki 1943-44-ben a 121. Vép. (Vonatépítő parancsnokságnál) teljesített szolgálatot és durván kegyetlenül bánt az oda beosztott zsidó munkaszolgálatosokkal. Parancsnokai közül Bihari Károly tanárt már súlyos büntetésben ré-

szesítette a népbíróság. Nemes elnevezték megindult az eljárás, beidézték kihallgatásra. Nemes megszökött és az a egy évig alnéven bujkált az ország különböző vidékein, míg most a nyugati határszélen elfogták és őrizetbe vették. Az eljárás megindult ellene, a vádirat elkészülte után rövidesen a népbíróság elé kerül.

A megyében is rendezik a kolduskérdést

A szociális felügyelőség az érdeklő hatóságokkal együtt értekezleten vitatta meg a megyei kolduskérdést. Megállapították, hogy csupán Hajdúszoboszlón és Hajdúhadházon van koldus probléma. A szoboszlói kolduskérdést úgy rendezik, hogy a fürdőidény indulásakor a város ellepő koldusok ellen együtt lépnek fel a rendőrség és a többi hatóságok. A szoboszlói illetőségű koldusokat az ottani szegényháznál helyezik el, a máshonnan jöveket illetőségi helyükre toloncolják. Hajdúhadházon a cigányok koldusok. A kolduskérdést itt egyelőre a cigánykérdéssel, ennek megoldására azonban már történelmi intézkedések. Rendszeres étkeztetési akciókat indítottak a cigánytelepen.

Október 15-ig félbunkázható a föld- munkások és dolgozó parasztok szabadság- vesztése

Az igazságügyi minisztérium rendelete értelmében a mezőgazdasági munkálatok zavartalan ellátása biztosítására az egy évet meg nem haladó szabadságvesztések végrehajtására az igazságügyi hatóságok október 15-ig halasztást engedélyezhetnek, illetve a már fogatottított büntetéseket október 15-ig felbe szakíthatják. A halasztás és félbunkázás bármely bíróság által kiszabott szabadságvesztésre alkalmazható. A rendelkezés a földdel nem bíró földmunkásokra és azokra a földműveléssel foglalkozó elitelteltre vonatkozik, akik földjüket saját maguk és családjuk munkájával művelik meg, vagy földjüket megmunkálásához csak egészen ritkán, kivételesen vettek igénybe idegen munkacserét. Ezeket a körülményeket hatósági bizonyítvánnyal és a DÉFOS helyi szervezeteinek tanúsítványával kell igazolni.

A moszkvai sakkverseny utolsó fordulója

Csütörtökön játszotta le a Moszkva-Budapest sakkcsapatmérkőzés 16-ik és egyben utolsó fordulóját.

A függőlépek leadása után Rogulavszki, Moszkva város sporthivatású vezetője köszönetet mondott a magyar játékosoknak, hogy elfogták és bemutatották tudásukat. Reményét hangozta, hogy ez a találkozás csak kezdete a továbbiaknak és hozzájárul a szovjet-magyar sportbarátság megerősítéséhez.

Hegyi Gyula államtitkár beszédében elismerését nyilatkoztatta a szovjet csapatnak, kijelentve, hogy a magyarok rendkívül sokat tanultak ebből a mérkőzésből. Beszédét végén étette a Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin generalisszimusz.

A mérkőzés állása az utolsó forduló lejárta után 82.5:40.5 pontarány a moszkvai csapat javára. Öt játszma még függőben van.

* Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az összegér: tízezreket, sőt százazreket nyerhetsz.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT,
A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 április 16-án

nevezte ki Kossuth Lajos, immár a magyar állam kormányzó-elnöke Meszlényiné Kossuth Zsuzsánát az összes magyarországi kórházak főpolgármesterévé. Feladata volt, hogy a magyar honvédek ápolása és gondozása körül történetekre felügyeljen. A sebesülteket ápoló javarészt 1848-ban alakult nőegyletek támogatták lelkes munkájában Kossuth Zsuzsánát. — Pest körülzárása ezen a rapon már csaknem teljesen befejeződött. Az osztrák lovasság és a honvédek Kóbánya környékén csatáztak, Újpesten már a honvédek előreit látják. A budai váról estékénként szorongó szívvel figyelik a pesti hávartól félkörben kigyúró honvédőr üzekeket, tudják, közeledik a felszabadulás.

— (O) —

— Várható időjárás: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg a délutáni órákban záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet egyelőre fokozatosan csökken.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Vörös hadsereg u. 31. sz. „Csillag” Árpád tér 3.

RADIOMOSOR. Szombat Kossuth. rádió. 6: Falarádió, 6:50: Hanglélek, 7:30: Zene, 7:45: Élet és Tudomány, 8: Ország szerzők, 11:30: Vöndör, 12:15: Orgona, 12:50: Szaloncukor, 1: Hangos híradó, 1:15: Asztali műsorok, 2:15: Hanglélek, 2:30: Mi van egy mondat mögött? 2:45: Szaloncukor, 3:10: A zöld pökök, 3:30: Ének, 4: Deákna vászna, 4:20: Gyermekünk, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Hanglélek, 6:15: Ir dalmi előadások, 7: Az orgona postája, 8:00: Varieté, 10: Hangos újság, 11: Zene, — Páton-rádió, 7: Zene, 7:20: Egy dolgozó napija, 7:30: Hanglélek, 8:15: Hangszeres szerezem, 8:30: Szaloncukor, 9:00: Vöröskereszt, 10:10: Zene, 10:50: Rádiószínház, Du, 2:30: Hangos zongora, 3: Idézés bűnyegben, Színház, 6: Muzikáról mindenkinek, 6:40: Nagyzenekari művek, 7:30: Falarádió, 8: Magyar nóták, 9:15: Sport, 9:45: Szív küldi szívnek szívesen, 10:30: Zenei híradó.

— Református istentiszteletek húsvét II. napján. Nagytemplom 8 ó. dr. Ferenczy K. 10 ó. dr. Szemes Ág. Dezső. Kistemplom 9 ó. dr. Szabó L. 5 ó. evangélicizáció. Kistemplom 11 ó. Urv. oszt. Uray S. Kossuth-u. 10 ó. Pred Baja M. Ág. Birinyi I. 4 ó. Birinyi I. Károlyi G. tér 9 ó. Pred. Berényi J. Ág. Kiss A. J. 6 ó. evangélicizáció. Ispócsy 10 ó. Pred. Farkas P. Ág. dr. Kállay K. Árpádtér 9 ó. Pr. dr. Hegyaljai Kiss G. Ág. Kürthy K. 3 ó. Kertész Andor. Homokkert 10 ó. Pr. Kovács József. Ág. dr. Fargas Ignác. 6 ó. Kovács József. Szabadság-telep 9 ó. Molnár Gy. 10 ó. Pr. Spos K. Ág. Molnár Gy. 6 ó. evangélicizáció. Csapókert 10 ó. Pr. Harsányi P. Ág. Szabó B. 6 ó. dr. Balogh I. Kerekes telep 10 ó. Pr. dr. Erdei Mihály. Ág. Varga Zsigmond. Egyetemi templom 11 ó. dr. Kálmán L. Ág. dr. Erdős K. Kórház és klinikák Konez Gy. Széchenyi kert 9 ó. pr. és Ág. Török I. Fogház 10 ó. Magyar B. Augustia szanatórium, egynegyed 10 ó. Konez Tégláskert 10 ó. pr. és urv. oszt. Zsírós J. Szoboszlói út 3 ó. Zsírós I. Rákosi telep 9 ó. pr. és urv. oszt. Pál A. Szegényház 9 ó. Martonosi Jenő. Wolaffka telep 3 ó. Urv. oszt. Kovács I. Határúti ONCSA d. e. 10 ó. Tolnai Z. Szükséglakás 11 ó. pr. és urv. oszt. Pál A. — Tanyai istentiszteletek: Szilgác d. u. 4 ó. Kálmán I. urv. oszt. Pallag 9 ó. Murányi I. Fancsika 10 ó. Bánk 2 ó. Erdei K. Ebesi isk. 9 ó. urv. oszt. Nagy S. Nyilas-tanya 9 ó. Nagy I. Szepes I. isk. 9 ó. urv. oszt. Kálmán I. Polgári tanya 12 ó. urv. oszt. Kálmán I. Szováti u. isk. 2 ó. urv. oszt. Kálmán I. Ondód Kádár dül 11 ó. Nagy S. Nagyhegyes 9 ó. Hegyes 11 ó. Elep 2 ó. dr. Rápolyi Á. Apafája 9 ó. Beton tanya 11 ó. Dombos tanya 2 ó. Szabó I. Perc dül 2 ó. pr. és urv. oszt. Pál A. Ujléti út isk. 3 ó. urv. oszt. Molnár, Lukaháza fél 10 ó. Hármashégy fél 12 ó. dr. Kusztós D. Határúti 11 ó. Török T.

— Református istentiszteletek húsvét II. napján. Nagytemplom 8 ó. Barabás M. 10 ó. Dr. Dezső L. Kistemplom 9 ó. dr. Szabó L. 5 ó. evangélicizáció. Kistemplom 11 ó. Harsányi P. Kossuth u. 10 ó. Birinyi I. 4 ó. dr. Balogh I. Károlyi G. tér 9 ó. Kiss A. I. 6 ó. evangélicizáció. Ispócsy 10 ó. dr. Kállay K. Árpádtér 9 ó. Kürthy K. 3 ó. Martonosi Jenő. Homokkert 10 ó. Kovács J. 6 ó. Kovács J. Szabadság-telep 10 ó. Szilágyi L. 6 ó. evangélicizáció. Csapókert 10 ó. Ág. Szabó B. 6 ó. Harsányi P. Kerekes-telep 10 ó. dr. Farkas P. és Madarász I. 3 ó. Madarász I. Egyetemi templom 9 ó. dr. Tóth Endre. Kórház és klinikák Konez. Széchenyi kert 9 ó. dr. Szabó L. Fogház 10 ó. Sipos I. Tégláskert 10 ó. Zsírós I. Rákosi telep 9 ó. Pál A. Szegényház 11 ó. pr. és urv. oszt. Pál A. Menhely fél 11 ó. pr. és Ág. Berényi I. — Tanyai istentiszteletek: Hosszúpályi úti isk. d. e. 11 ó. pred. és urv. oszt. dr. Erdei M. Dicszegi út 10 ó. Mézeshégy 2 ó. Nagy S. Nyilas-tanya 9 ó. urv. oszt. Kálmán I. Ebesi isk. 11 ó. Kálmán I. Mező 10 ó. Czuczka fél 12 ó. Szabó Endre, Pac 11 ó. pr. és urv. oszt. Kovács J. Állóhegy fél 10. Pipó-hegy fél 12. Halap fél 3 ó. dr. Kusztós. Köséshegy 11 ó. dr. Rápolyi Á. Vedres dül 9 ó. Kumpál-halma 11 ó. Kiss A.

— Szentmisék és ájtatosságok sorrendje a Szent Anna főplébániá templomban húsvét vasárnapján és húsvét hétfőn. Húsvét vasárnap: Reggel 6 órától félóránként életszentelés. Kismisék egynegyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órákor. Tíz órákor az ünnepi nagy misét papisegédlettel Pintér László apostoli pro-onotárius, püspöki helynök pontifikálja, mise közben a szentbeszédet Molnár János pr. post-plébános tartja. Mise alatt az énekkar Rubányi Vilmos karigazgató vezényletével Mozart F. dur miséjét éneklő zenekari kísérettel. A szőlőréstet Körösy Anca, Végh Klári és G. Szabó József éneklik. Délután 6 órákor litánia. Ezenkívül a Homokkertben, Tócsókertben, Kerekes telepen, Ebesen, Szegényházban, a fogházban és Mikespércsen lesznek szentmisék. Húsvét hétfőn: Kismisék egynegyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órákor. Tíz órákor a nagymisét dr. Kompassz Árpád c. kanonok mondja. Délután 6 órákor litánia. Ezenkívül a Homokkertben, Tócsókertben, Kerekes telepen lesznek szentmisék.

— A Szent Anna főplébánia templomban nagyszombat 7 órákor az Oltárszenteg elhelyezése a Szentisrba. Tűz- és vízszentelés, utána ünnepi szentmise segédlettel. Délután 6 órákor feltámadási szertartás és körmenet.

— A gör. kat. templomban április 16-án, nagyszombat du. 7 órákor feltámadási körmenet. — 17-én, húsvét vasárnap Jézus feltámadásának emléke. 7, 8, 9 és háromnegyed 12 órákor csendes mise. 10 órákor ünnepi szentmise, szentbeszéd. Pászkaszentelés minden mise után. Gyónatás egész délelőtt. Délután 5 órákor délutáni istentisztelet. — 18-án, húsvét második napján 7, 8, 9 és háromnegyed 12 órákor mise.

— D. H. V. hírdelmény. Értésítjük a t. utazó közönséget, hogy 1949. évi április hó 19-ől legkésőbb 1949. évi május hó 15-ig a pallegi vonalon kísérlet képen a jelenleg közlekedő járatoknál felül az 56. és 57. számú járatokat is közlekedtetjük. Az 56. sz. járat Debrecen MÁV pályaudvarról indul 11.10 órákor és Pallagpusztára érkezik 11.47 órákor. Az 57. sz. járat Pallagpusztáról indul 12.33 órákor és Debrecen MÁV pályaudvarra érkezik 13.10 órákor. Amennyiben ezen járatok nem lennének felhasználva, úgy ezeket még f. é. május hó 15-e előtt beszüntetjük. Üzletgazgatóság.

— Feljelentést tett Braun Miksa Hatvan u. 6. sz. alatt rádiókereskedő ismeretlen tettes ellen, aki hamis adatokat bemondvva elvitte rádióját és azt elsikkasztotta. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

**Húsvéti edények
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében
DEBRECEN
Vöröshadsereg-u. 23.**

